

companies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期一 2007.8.20
见习编辑·祝建华
美编·许华清

■公告提示

福建水泥限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股 65177966 股将于 8 月 23 日起上市流通。

华夏银行董监事会换届



◎ 公司董监事会通过公司董、监事会换届选举并征集董、监事候选人议案。

ST鼎立提示股价异动



◎ 公司近期股价出现较大幅度波动,经函证,除已披露的关于拟定向增发事项外,目前没有其他重大资产重组事项。

国投电力配股申请获批



◎ 根据中国证监会发审委 2007 年第 101 次工作会议审核结果,公司配股申请获得有条件审核通过。

营口港“执意”收购大股东港口资产

拟通过定向增发与支付现金相结合方式,取代此前被否的单纯增发方式

◎本报记者 田露

停牌一个月整的营口港今日复牌,公司公布了以定向发行股份与支付现金相结合的方式,收购控股股东约 58 亿元港口资产和业务的计划。

值得注意的是,此次收购计划其实是营口港今年 4 月披露的定向增发方案的“第二版”,公司拟从控股股东营口港务集团(下称“港务集团”)手中收购的是与上次同样的资产。只不过,上次方案已在 6 月举行的公司 2006 年度股东大会上被否决。眼下对

比来看,营口港新的收购方案与上次相比,有两点显著区别:一是资产收购由单纯的股份支付方式修改为发行股份与支付现金相结合的方式;二是股份发行价格由以前的每股 13.1 元提高至目前的 14.55 元。

营口港今日发布的相关董事会决议公告及关联交易公告显示,公司决定向港务集团收购其在鲅鱼圈港区 16#、17#、22#、46#、47#、52#、53# 共计 7 个泊位的资产和业务,双方约定本次资产交易价格为 5.80 亿元。营口港表示,公司将以定向发行股

份方式支付 29.1 亿元,另外 28.9 亿元将以现金支付。其中,定向发行股份的价格为 14.55 元,将向港务集团发行 2 亿股,而现金支付的款项中,首期 3 亿元将于资产交割日后 5 个工作日内支付,其余在资产交割日满 12 个月后的五个工作日内一次性付清。

营口港指出,本次所购买的资产包括港务集团在鲅鱼圈港区已经建成并完成竣工验收,或者在近期可完成竣工验收的泊位,还有公司原租用的相关泊位。这些收购项目有较好的盈利能力,根据预测,本次

资产收购完成后,吞吐量和营业收入 2008 年将比 2007 年有超过 50%以上的增长,每股收益将达到 0.56 元以上,并且随着收购资产的整合及达产,公司的盈利能力会得到极大增强,主营业务收入和净利润会有进一步的提升。

不过,公司也指出,在本次收购所需的现金中,公司计划于 2008 及 2009 年共计贷款 24 亿元,而预测至 2009 年初公司的资产负债率将在 50%左右,公司面临较大的财务压力。

此外,营口港还披露,本次尚未

购买的港务集团泊位资产中,54# 至 56# 泊位在本次发行完成后由港务集团以公允价格临时租赁给公司经营,待其手续完备后再置入公司。目前在鲅鱼圈港区在建的泊位,待竣工投产手续完备后也将置入公司。

本次收购完成后,港务集团持有营口港的股份比例将由 36.51% 提升到 59.65%,由相对控股变为绝对控股。不过,本次购买资产事项尚需获得辽宁省有关国资部门、公司股东大会及中国证监会的相关批准和核准。

换股吸收合并控股股东公用集团 公用科技“吸进”广发证券 15% 股权

◎本报记者 吴琼

上市公司吸收合并控股股东,进而实现集团资产整体上市的案例再度出现。

停牌一个多月的公用科技今日公告称,公司拟换股吸收合并公司控股股东中山公用事业集团,其中包括公用集团拥有的广发证券的 15% 股权;并通过定向增发,将 5 个乡镇的供水资产纳入公用科技。如果该项资产重组方案能在 2007 年完成,公用科技将成为一家重量级的水务上市公司和广发证券的大股东。

公告披露,换股和定向增发的价格为 2007 年 7 月 4 日公司股票停牌前 20 个交易日加权均价(即 8.15 元)。此次公用科技的资产置入分两部分。其一,即以换股方式吸收合并公司控股股东公用集团。公用集团总价值暂估为约 307085.66 万元,按公用集团 10 亿元注册资本计算,公用集团每 1 元注册资本价值为 3.07 元,故换股比例定为约 1:0.38(3.07/8.15),换股股数约 376792.22 万股。吸收合并完成后,公用集团的全部资产、负债及权益并入续存公司,其现有的法人资格因合并而注销;而公用集团持有公用科技的全部股份(截至 2007 年 6 月 30 日持有的股份共计 6489.30 万股)将随之注销。公用集团的股东出资额全部转换为公用科技的限售流通 A 股。

公用科技是中山市国有资产系统中规模最大的企业,负责对中山市公用事业类国有资产的投资、经



徐汇 资料图

营二,向 5 家乡镇供水公司(自来水厂)定向增发,按照目前情况估计,5 家乡镇供水公司(自来水厂)供水主业资产总价值不超过 62109.37 万元,定向增发股数不超过 7620.78 万股。

公用集团是中山市国有资产系统中规模最大的企业,负责对中山市公用事业类国有资产的投资、经

营和管理。为了实现公用集团整体上市,中山市政府对公用集团进行了两次大手术,将与水务和市场租赁业务无关的资产进行了剥离,形成以供水、污水处理等水务资产为主,以市场租赁为辅的业务模式。

最令市场关心的是公用集团持有的 15% 广发证券股权问题。在此次吸收合并后,公用集团持有的广发

证券股权将悉数收回公用科技名下。

公用科技预计,本次拟进入公用集团的资产 2007 年全年可实现的主营业务净利润约为 1 亿元。假设本次重组在 2007 年年初已完成,则公用科技每股收益将从 2006 年的 0.097 元增加至 2007 年的主营业务每股收益 0.20 元以上,上升幅度在 100% 以上。

兴业银行拟发 500 亿金融债

◎本报记者 田露

兴业银行今日披露了董事会数项决议,包括拟面向银行间市场公开发行不超过 500 亿元金融债券以及设立合资基金管理公司等,数则事项均值得市场注意。

兴业银行表示,500 亿元金融债券期限将不超过 10 年,具体发行时机、期限、计息方式及利率水平将提请股东大会批准董事会授权高级管理层确定并具体组织实施,授权有效期截至 2008 年 12 月

31 日;公司将在不超过 1700 万元的额度以内,并购当地一家小型金融机构设立哈尔滨分行;公司还将面向全国银行间债券市场发行首期信贷资产支持证券,发行额度不超过 75 亿元,最长期限(余期)不超过 5.5 年,全部为信贷贷款和保证担保贷款;同时,公司还拟与法国 NATIXIS 银行和厦门建发股份有限公司联合发起设立合资基金管理公司,董事会已授权高级管理层与有关发起人开展谈判,签署有关合作框架协议等。

兴业银行上半年净利增一倍

兴业银行今日同时发布的半年报也值得关注。兴业银行 2007 年上半年实现营业收入 100.36 亿元,同比增长 65.64%;净利润为 36.43 亿元,同比增长 108.65%。

根据业绩报告,兴业银行由传统信贷业务向零售、新兴业务转型的趋势明显:零售信贷资产占全部信贷资产近 25%,近 3 年提升了 18 个百分点;新兴业务尤其是资金营运业务规模大幅增长。成功转型后,兴业银行的收入结构明显优化,其中间业务收入达 6.55 亿元,同比增长 143.55%。(吴琼)

中国联通 披露 7 月业务数据

中国联通今日表示,2007 年 7 月份,公司 GSM 移动电话用户累计到达数为 11367.9 万户,CDMA 移动电话用户累计到达数为 3940.8 万户。另外,国际国内长途电话业务中,电路交换长途电话本年累计通话时长 66.2 亿分钟,IP 电话本年累计通话时长 71.5 亿分钟。(田露)

时隔半年 *ST 方兴大股东再提重组

◎本报记者 田露

从意向性洽谈进一步深入的合作洽谈,中国建材集团重组 *ST 方兴控股股东的可能性明显增强。这从 *ST 方兴今日发布的相关公告中可以有所感觉。

*ST 方兴的公告较为简短,公司仅表示,近日公司股票交易异常波动,董事会就此向公司控股股东

及实际控制人发函问询,实际控制人蚌埠市城市投资控股有限公司回函称:近日将与中国建筑材料集团就公司控股股东安徽华光玻璃集团重组事宜进行深入的合作洽谈。*ST 方兴同时指出,该事项有待进一步具体商谈,尚存在不确定性。为此,公司股票将于今日起停牌,直至相关方案确定并公告后复牌。

在今日停牌之前,*ST 方兴的

股价已连续数日上涨。而因重组传闻导致公司股价暴涨的情况,已不是第一次出现,今年 2 月已上演过一次。那时,*ST 方兴就披露了中国建材集团对重组安徽华光玻璃集团的兴趣。

*ST 方兴当时公告称,中国建材集团有意对其大股东进行重组。2 月 7 日,中国建材集团投资发展部有关人员到蚌埠,与蚌埠市政

攀钢集团重大项目尚无进展

◎本报记者 吴琼

在停牌一周后,攀钢集团旗下 3 家上市公司齐发布重大事项无明显进展的公告。

今日,攀钢钒、攀渝钛业、*ST 长钢同时公告称,公司实际控制人攀钢(集团)公司有重大事项需与其协商,经向攀钢集团询问,目前攀钢集团正就该事项的有关问题与相关部门、单位进行沟通、协商,暂无明显进展,该事项仍存在重大不确定性。故 3 家上市公司继续停牌,直至相关事项初步确定并予以披露。

有消息指出,攀钢集团正拟整体上市,因此 3 家上市公司齐齐停牌。而这一举动有别于此前对外披露的仅将普钢产业整体上市。

丝绸股份资产重组有新进展

◎本报记者 吴琼

丝绸股份资产重组事项终于有了新进展。丝绸股份今日公告称,因公司实际控制人吴江市国有(集体)资产管理委员会正在对公司进行资产重组,公司股票于 2007 年 5 月 24 日停牌至今。公司资产重组工作正在按计划推进,资产置换以 2007 年 7 月 31 日为审计评估基准日期,交易价格以置入、置出资产评估值为基础。目前,各中介机构的现场审计、评估工作已经结束,正在准备最终报告。在收到正式报告后,丝绸股份将尽快拟订出资产重组方案以及其他相关文件,并进行董事会决议及申请股票复牌。

此前,公司披露的重组基本思路是:吴江市国资委拟将东方丝绸市场区域的相关土地、商业房产、电子商务平台、市场环境治理等相关资产和业务注入上市公司,与上市公司相关加工业资产进行置换,以通过置换提高上市公司资产质量。

ST 科健拟债转股

◎本报记者 吴琼

ST 科健今日公告称,公司与中国科健股份有限公司及其关联方债务重组金融债权人委员会协商重大债务重组(拟债转股及其他事项)等事宜。近日,深圳市人民政府金融办召开了协调会议,相关债权银行一致认为债转股是解决中科健债务问题的最好方式,目前相关各方正在积极协商之中。

ST 科健 2006 年财报显示,其预计负债为 280731068.93 元,其中担保预计损失 2 亿元;诉讼预计损失为 7670 万元;商业承兑汇票预计逾期利息 330 余万元。合并净资产为负 135436 万元,已严重资不抵债。

ST 科健称,鉴于债转股尚存在不确定性,ST 科健继续停牌。

湖北迈亚 大股东重组有望 9 月获批

◎本报记者 吴琼

湖北迈亚今日公告称,目前转让仙桃毛纺集团国有资产事项已获仙桃市国资委和仙桃市人民政府批准,正报湖北省国资委批准。相关资产审计、评估工作正在进行,预计 2007 年 9 月 1 日以前完成。争取在 2007 年 9 月 30 日前获得湖北省国资委正式批复后,履行交易程序。

2007 年 7 月 3 日,湖北迈亚称,其实际控制人湖北省仙桃市人民政府拟转让所持有的湖北迈亚的大股东毛纺集团 100% 股权工作,目前正按《国有资产产权登记办法》等规定的程序办理,因清产核资、评估审计、公开挂牌或协议转让等环节较多,预计较长时期才能完成。

上市公司 2007 半年报财务状况阶段汇总					
整体情况					
披露总数	盈利数	亏损数	净利同同比	增长家数	净利润同比下降家数
数量	793	714	79	607	185
占比(%)	52.9	90.04	9.96	76.54	23.33
业绩指标					
每股收益(元)	每股净资产(元)	收益率(%)	股东权益比率(%)	资产负债比率(%)	资产负债比率(%)
全部样本	0.2356	3.0673	7.65	24.05	79.47
总体同比增长情况					
07 中报	06 中报	同比增	净利润	07 中报	06 中报
股数(亿元)	股数(亿元)	股数(亿元)	股数(亿元)	股数(亿元)	股数(亿元)
占比	0.2296	0.1391	65.20	807.00	442.01
分行业主要评估指标数据(净利润增长率排序)					
行业名称	毛利率(%)	净利润率(%)	资产负债率(%)	收益率(%)	增长率(%)
家电	15.66	1.43	67.02	3.67	497.52
化纤	18.40	6.85	55.86	6.32	380.81
金融	36.75	18.60	92.83	10.21	240.21
酒店旅游	37.52	9.98	45.11	5.36	189.96
日用品	20.69	8.32	39.04	4.30	172.53

数据来源:天相投顾 截至 2007 年 8 月 18 日
注:表中数据为总股本加权平均,计算增长率时可比样本剔除了 2006 年中期之后上市的公司